
Graduating Student Phone 

Survey, 2018-19 Class

Institutional Research attempts to contact each student shortly before graduation. 

This is a phone based survey that asks about students’ plans for employment and 

education. We attempted to contact 5,935 graduates from the 2018-19 graduating 

class and spoke with 2,550 of them. This gives us a 43% response rate and a 1.5% 

margin of error. For more information contact Taylor Lovell (Tlovell@uvu.edu).
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Key Findings on UVU Graduates

• 83% are employed at the time of graduation or shortly thereafter.

• 23% have started or will soon start a new job as a result of completing their education.

• 37% have already been accepted into their next educational program or are in the 

application process.

• 61% plan to live in UVU’s service region after graduation.

• 47% completed an internship while a student at UVU.
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Full Time 
47%

Part Time 
36%

Not 
Employed 

17%

Employment Status (n = 2550)
At the time of graduation or shortly thereafter

Service 
Region 67%

Elsewhere in 
Utah 25%

Outside of 
Utah 8%

Employer Location (n = 2062)

Employed Graduates

• 59% say their job regularly uses most of the skills they gained through their education.

• 58% say that their job is Very Related or Moderately Related to their program of study.

• 78% are Very Satisfied or Satisfied with their current employment.

• 23% of all graduates have started or will soon start a new job as a result of completing 

their education.
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Continuing Education by Graduate Level

Already Accepted

Application Process

In the Future

Not Continuing
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Next Degree by Graduate Level
“Already Accepted” or “Application Process” Only
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Yes, 47%
No, 53%

Did you complete an internship 
while a student at UVU? (n = 1968)

Excludes Summer 2018

55%

57%

29%

32%

12%

8%

Success as a Student

Preperation for the Workforce

How much did your internship contribute to your…?
Completed Internship Only

Great Contribution Moderate Contribution Little Contribution No Contribution

86%
79%

Internship
(n = 930)

No Internship
(n = 1037)

Percentage of Graduates 
Employed, Graduates with 

an Internship vs. 
Graduates Without


